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Listopad 2025

Vážení a milí čtenáři,
Mám radost, že počínaje letošním podzimem bude každoroční 
program kulturních a společenských akcí v obci bohatší. V úterý 
11. listopadu jsme v zasedací síni obecního úřadu přivítali herce 
Lukáše Hejlíka s jeho pořadem „Listování: Co by můj syn měl 
vědět o světě”. Akce měla velký úspěch a věřím, že se u nás 
nekonala naposledy. Bohatší bude i adventní program. Kromě 
tradičních trhů, rozsvěcení vánočního stromečku, Mikuláše  
a koncertů se letos můžete poprvé těšit také na přednášku  
o historii adventních tradic, vánoční dílničku pro rodiče s dětmi 
nebo praktickou přednášku paní Petry Hartmanové o bylinkách, 

které posílí Vaši zimní imunitu. A co budou mít tyto tři akce  
společného? Uskuteční se v příjemném prostředí společenské 
místnosti v KLENOTECH (V Uličkách čp. 4). A to zdaleka není 
vše; od příštího roku jsme si pro Vás na stejném místě připravili  
cyklus dvanácti akcí nazvaný “Poříčské klenoty”. Těšit se můžete  
na přednášky, autorská čtení, filmové večery i workshopy.  
Co měsíc, to jedna hezká akce. Všichni jste srdečně zváni!  

Mgr. Jan Kratzer
starosta obce

Číslo 84

V pondělí 3. listopadu si na poříčské Homolce dala dostaveníčko strašidla i jiné pohádkové bytosti. 
FIT Klub uspořádal další ročník oblíbeného lampionového průvodu. Jak se akce povedla? To se 
dočtete v článku uvnitř tohoto Zpravodaje! 

Fotografie: Pavel Houška

  Slovo úvodem 



  Pozvánka na debatu  
	 o poříčské návsi
Ve čtvrtek 20. listopadu se v zasedací síni obecního 
úřadu uskuteční další – již třetí – veřejná debata 
o budoucí podobě poříčské návsi. Zkušení archi-
tekti z Atelieru VAS představí poutavou vizualizaci 
celého prostoru včetně zamýšlené rekonstrukce  
budovy “JEDNOTA” a přístavby kulturního 
sálu. Diskutovat budeme také o dopravní situaci  
na návsi (parkování, přechody pro pěší, autobus), 
veřejné zeleni, dětském hřišti i společenských 
akcích, které bychom na návsi rádi pořádali,  
ale zatím nemůžeme. 
Začínáme v 18 hodin. Jste srdečně zváni!

  Změna odpadového systému  
	 přináší ovoce
Na počátku letošního roku jsme se odhodlali k odvážnému kroku: zrušili 
jsme všechny kontejnery na odpad ve všech chatových osadách a chatařům 
místo nich rozdali vlastní popelnice na směsný odpad a plasty. Proč? Kolem 
kontejnerů se nepřetržitě tvořily černé skládky a pod hromadami odpadu 
(často od podnikatelů a stavebních firem ze širokého okolí) nebyly nádoby ani 
vidět. Úklid těchto “hnízd” hyzdících okolí přitom stál statisíce korun ročně. 
Nový systém se začal vyplácet okamžitě: zaměstnanci našich technických 
služeb už neobjíždějí s úklidem chatové osady až 3x týdně tak jako dříve  
a mají čas na jinou práci v obci. Současně výrazně klesá množství netříděného 
komunálního odpadu: konkrétně od ledna do září je to o 30 tun méně oproti 
stejnému období roku 2024. To je pokles o více než 11 %! Kromě životního 
prostředí tak šetříme i nemalé peníze za ukládání odpadu na skládku. 

Letošní rok se pro nás nesl ve znamení velkých investic do majetku obce. Po více než dvaceti letech se nám podařilo od státních 
drah odkoupit pozemky vlakového nádraží od železničního přejezdu na návsi až ke stavebninám, a to včetně odstavné plochy,  
která slouží jako parkoviště. Pozemky pod chodníky nám dráhy převádějí bezúplatně; dohromady takto získáváme více než 
2 000 m2. Konečně se tak můžeme naplno pustit do projekčních prací a plánů na budoucí oživení celého prostoru, který je 
nyní zanedbaný a není hezkou vizitkou středu obce. Již nyní najdete na našem webu prvotní studii od architektonického 
studia. O průběhu projekčních prací Vás budeme průběžně informovat a jistě se do nich budete moct sami zapojit formou 
veřejných jednání, na která Vás budeme zvát.

Ještě důležitějším počinem je dohoda s družstvem JEDNOTA Benešov. Koupi budovy na návsi za 6,2 mil. Kč (určenou 
znaleckým posudkem) schválili zastupitelé na svém červnovém zasedání. Neudržovaný objekt v samém středu obce tak 
konečně patří obci a my můžeme začít plánovat kompletní rekonstrukci budovy i jejího širšího okolí. 

Zákazníci, kteří jsou zvyklí v Jednotě nakupovat, se ale o svůj obchůdek nemusejí obávat – prodejna na návsi zůstává.  
Do doby plánované rekonstrukce pokračuje obchod ve stávajících prostorách i obvyklém režimu. Po dokončení stavebních 
úprav obsadí COOP nové prostory v pravé části budovy. Podle plánů družstva se navíc přemění na prodejnu s moderním 
nepřetržitým provozem 24/7. Zachování a rozšiřování služeb pro veřejnost je naší prioritou. Zajímá Vás, jaké máme s budovou  
plány? A jak by měla náves vypadat za pár let? Přijďte na veřejnou debatu 20. listopadu od 18 hodin!

  Investice do nemovitostí jsou investicí do budoucnosti

  Státní podnik vyčistí  
	 Konopišťský potok
Státní podnik Povodí Vltavy se po téměř dvaceti letech chystá 
opět odbahnit koryto Konopišťského potoka v Poříčí. Odbor 
životního prostředí vydal na projekt stavební povolení v září 
letošního roku a realizace se dle informací státního podniku 
předpokládá již o letošní zimě. Koryto se bude čistit od soutoku 
s řekou Sázavou v délce cca 1,5 km proti proudu. Odbahnění 
přispěje k lepšímu vzhledu obce, ale pomůže také při povod-
ních, protože vyčištěné koryto pojme více protékající vody.  

  Nové přilby  
	 za krajské peníze
Stejně jako v loňském roce i letos jsme získali dotaci od Stře-
dočeského kraje na nákup výstroje a výzbroje pro hasiče. Díky 
krajskému příspěvku ve výši 100 000 Kč jsme pořídili nové lehké 
zásahové přilby, rukavice, boty i několik pracovních obleků. 
Poříčští hasiči vyrážejí ročně přibližně k 20 zásahům; pomáhají 
například při požárech, povodních, likvidaci následků vichřic, 
asistují při pátrání po ztracených osobách a bez jejich pomoci 
bychom se neobešli ani při pořádání celé řady kulturních akcí 
od májky přes autokrosové závody až po advent.

  Lampionový průvod rozsvítil Homolku
V podzimní podvečer roku 2025, konkrétně 3. listopadu, se opět na Homolce v Poříčí nad Sázavou, sešly nadpřirozené bytosti.  
Byl to sněm opravdu pozoruhodný, mohli jste potkat Ježibabičku bydlící v perníkové chaloupce, MUDr. Flašku se svojí  
asistentkou, bílou paní z nedalekého hospodářství, Jezinky s kamarádem jelenem, eskymácký koutek Čuka a Geka  
s věrným psem, otrávené, avšak neotravné houby, zářící medúzu na suchu či všechny účastníky pohádky o Červené Karkulce.  
Vše začalo ohňostrojem, neb bytosti nadpřirozené mají rády šou. Celkem přes sto padesát účastníků si prošlo cestičku 
kolem nich a nečekaně se nikdo neztratil či nebyl uzmut do jejich říše. Po celou dobu akce se mohli přítomní občerstvit 
čajem a laskominami. Za to, že se tento magický večer mohl uskutečnit, patří dík členkám a členům FIT KLUBU Poříčí nad 
Sázavou, velké poděkování pak za podporu obci Poříčí nad Sázavou, místnímu Automotoklubu a společnosti Mattoni 1873. 
A příští rok možná přilétne i drak, nuže, za rok na viděnou.

FIT Klub Poříčí



  Deváťáci navštívili Velkou Británii
Ve dnech 27. září až 1. října se žáci 9. ročníku naší školy 
zúčastnili poznávacího leteckého zájezdu do Velké Británie. 
Cílem cesty bylo nejen seznámit se s britskou kulturou a his-
torií, ale také procvičit si anglický jazyk v reálném prostředí.
Program zájezdu byl velmi bohatý. První dny jsme věnovali 
Londýnu, kde žáci viděli nejznámější památky – Buckingham  
Palace, Westminster Abbey, Houses of Parliament s věží 
Big Ben, Tower of London a Tower Bridge. Nechyběla ani 
procházka parkem v centru Londýna i kolem sídla britského 
premiéra. Součástí výletu byla cesta londýnským metrem  
do čtvrti South Kensington do světoznámých muzeí. Dle 
vlastního zájmu měl každý možnost navštívit Science 
Museum s interaktivními expozicemi o vědě, technice  
a moderních objevech nebo Victoria and Albert Museum, 
jež se zaměřuje na umění a design.
Následovala návštěva Windsoru, kde se nachází známý 
Windsorský hrad, patřící mezi oficiální sídla britské královské  
rodiny. Prohlídka hradního areálu a přilehlého města  
žákům umožnila nahlédnout do historie i současnosti  
britské monarchie.
Další zastávkou byl Oxford, město proslulé svou univerzitou 
a akademickou atmosférou. Žáci zde měli možnost projít se po univerzitních nádvořích, vidět historickou architekturu a dozvědět 
se více o studiu na jedné z nejprestižnějších univerzit světa.
Následující den jsme se vlakem vydali do přímořského města Brighton a prošli se kolem známého mola Brighton Pier a zastavili 
se u bývalé královské residence Royal Pavilion. I díky krásnému letnímu počasí si všichni užili procházku po pláži podél křídových 
útesů.
Na úplný závěr celého zájezdu se skupina vrátila do centra Londýna, kde absolvovala plavbu lodí po řece Temži a projížďku na 
135 metrů vysokém vyhlídkovém kole London Eye, z kterého jsme si prohlédli významné londýnské památky z jiné perspektivy. 
Pak už nás čekala cesta letadlem z londýnského Standsteadu na pražské letiště Václava Havla. Z tohoto výletu si žáci odnáší 
spoustu zážitků, dojmů a zkušeností. Děkujeme tímto vedení ZŠ Poříčí nad Sázavou a zřizovateli školy, obci Poříčí nad Sázavou. 

Eva Rychtarová

  Výstavba chodníku dočasně  
	 zkomplikuje dopravu

  Svoz velkoobjemového  
	 a nebezpečného odpadu

  Školní jídelna  
	 s novou podlahou

  Výlet za korunovačními klenoty

V prvních měsících příštího roku začne v ulici V Koutech pláno-
vaná výstavba chodníku pro pěší v úseku od křižovatky s ulicí  
Na Cihelně směrem k čistírně odpadních vod. Chodník bude 
veden po pravé straně vozovky (blíže k řece), a to až na úroveň 
domu čp. 14, kde bude převeden na levou stranu. Součástí stavby  
bude také výhybna protijedoucích vozidel. Chodník vlastním 
nákladem vybuduje a obci předá firma OPTREAL s.r.o., která 
tím splní další z podmínek zahájení výstavby rodinných domů  
v lokalitě Pod Lutovem. O přesném termínu zahájení stavebních 
prací i dopravních omezeních Vás budeme včas informovat. 

V sobotu 15. listopadu se uskuteční podzimní svoz velkoob-
jemového a nebezpečného odpadu. Do kontejnerů můžete 
odkládat např. starý nábytek, elektrospotřebiče, sportovní  
vybavení (lyže, jízdní kola apod.), ale také barvy a laky.  
Naopak NEPŘIJÍMÁME stavební sutě ani materiály (okna, střešní  
krytiny, pytle se starým cementem, cihly atd.). Kontejnery  
budou přistaveny na návsi od 8 do 9 hodin. Odpad je na náves 
možné vozit výhradně v tuto dobu.

Školní jídelna se během letošních letních prázdnin dočkala po více 
než 70 letech nové podlahy. Původní korkovou krytinu, která již trpěla 
řadou nerovností a vad, nahradila zbrusu nová vinylová podlaha. 
Kompletní rekonstrukcí prošla také cvičná kuchyňka, kterou využí-
vají děti v rámci výuky a kroužku vaření. Čtyři samostatné pracovní  
stanice jsou vybaveny moderními spotřebiči včetně sporáků  
a nechybí ani trouba na pečení. Nová je také kuchyně pedagogického 
sboru, a to včetně nábytku, spotřebičů a elekroinstalací. Celkové 
náklady na všechny popsané úpravy činily přes 1 milion Kč.

V úterý 16. 9. žáci osmých tříd vyrazili do Prahy za nejcennější 
historickou památkou našich dějin, korunovačními klenoty. 
Dopoledne bylo věnováno historickým památkám v centru 
města – Václavské náměstí, Na Příkopě, Staroměstské náměstí,  
Křižovnické náměstí, Karlův most a přes Malou Stranu na 
Hradčanské náměstí. Poté jsme se vydali na Pražský hrad, kde 
si děti prohlédly Katedrálu svatého Víta, Václava a Vojtěcha, 
Zlatou uličku, Daliborku a především navštívily Vladislavský 
sál, kde si mohly na vlastní oči prohlédnout české korunovační 
klenoty – svatováclavskou korunu, královské žezlo a jablko.  
Po nezbytném občerstvení se osmáci vydali na cestu domů.

Dana Šťovíčková, Šárka Koutníková



Po dlouhé době se školní kolektiv rozloučil s kolegyní paní učitelkou Boženou Krištofovou, která odešla do zaslouženého důchodu.  
Tímto bychom jí chtěli poděkovat za to, kolik zkušeností a praktických dovedností předala kolektivu a kolik dětských nosánků  
a pusinek utřela a především kolik dětských srdíček si získala. Ve třídě Sluníček ji od září nahradila paní učitelka Zdeňka Solusová.
S prvním zářijovým dnem se naše školka probudila do nového školního roku. Tím byl znovu spuštěn provoz ve čtyřech třídách 
pojmenovaných Berušky, Motýlci, Sluníčka a Žabičky.

Počasí bylo poměrně typické pro přechodné období z léta do podzimu. Chladnější rána a příjemné dny. S dětmi jsme trávili 
spoustu času venku na zahradách. První týdny si děti užívaly slunečné dny na pískovišti, lezly po dřevěných prolézačkách a užívaly 
si jízdu na dětských motorkách a odrážedlech. Druhá polovina měsíce byla spíše podzimní. S dětmi jsme sbírali kaštany, lískové 
oříšky a obdivovali jsme stromy, které se začali zahalovat do podzimních odstínů. Černá veverka v korunách stromů nás opět jako  
v loňském roce přitom zvědavě pozorovala. Při procházkách jsme s dětmi sledovali kachny na blízkém potoce a užívali si pobyt 
na čerstvém vzduchu.

Pro některé děti znamenal vstup do 
školky velkou změnu v životě. Bylo 
to pro ně seznámení s neznámým 
prostředím, novými pravidly a „školko-
vým rytmem.“ S místem, kde budou  
nově trávit čas, tvořit, hrát si a poznávat 
s dalšími kamarády.
Pomohl k tomu i nový adaptační pro-
gram. Byl zaveden pozvolný nástup, kte-
rý se moc hezky osvědčil. Rodiče v tomto 
období byli více v kontaktu s mateřskou 
školou. I když se občas objevily slzičky,  
nechyběla důvěra, že vše zvládnou. Přání 
rodičů i potřeby jednotlivých dětí byly 
vnímány s respektem, a tam, kde to 
bylo potřeba, byl zvolen individuálnější 
přístup, aby adaptace proběhla co nej-
klidněji a v souladu s potřebami dítěte.

V rámci třídních programů byly zahájeny 
výtvarné, pracovní, pohybové, poznávací i praktické činnosti a po prázdninách je zde opět slyšet dětský smích a povídání.
Starší děti ze tříd Motýlků a Berušek začaly jezdit na plavání do benešovského bazénu. Předškolní děti měli hokejový program, 
všem dětem byla nabídnuta depistáž od paní logopedky Michaely Voldřichové a vyšetření zraku společností ORTOPTIKA DR. OČKA.
Na zimu je naplánovaný týdenní lyžařský kurz „Hravé lyžování“ v nedaleké Chotouni. Již nyní víme, že kapacita tohoto kurzu je 
zcela zaplněna.

Podle dětských úsměvů a žádostí o přídavek bylo také jasné, že školní jídelna pro MŠ začala na výbornou. Během prvních 
dnů byla již vydána jídla jako oblíbené buchtičky s krémem,  
svíčková, kuře ala bažant nebo boloňské špagety.
Podzim je krásný, barevný, někdy sychravý, ale nikdy nás nepře-
stane okouzlovat svojí rozmanitostí. Každý den je jiný. Stejně 
tak i každý den s dětmi ve školce. Budeme se těšit i na další 
období a další pestré dny. 

Kolektiv mateřské školy   

  Novinky z mateřské školy
Před zahájením letošního školního roku proběhla v areálu mateřské školy řada úprav. Na školní zahradě byly zrenovovány  
dřevěné prvky, ve třídě Motýlků došlo k výměně koberce a třídy byly nově vymalovány. Z důvodu zvýšení bezpečnosti byl vstup 
do areálu MŠ sjednocen. Nově je možný pouze přes jednu branku od školy, která je opatřena přístupovým kódem.

  Žákovský parlament opět kompletní

V září proběhla ve třídách volba nových zástupců v našem 
školním parlamentu a hned jsme se pustili do práce. Schá-
zíme se pravidelně jednou týdně o velké přestávce.  Dvacet 
minut není mnoho, přesto jsme již naplánovali několik akcí.  
V nedávné době to byla například Halloweenská diskotéka pro 
žáky 1. stupně, pořádaná ve spolupráci se školní družinou.  
Akci jsme si moc užili!

Jaroslava Škvorová   


